

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 192 (3287)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 августа

Программа июля выполнена успешно

В течение 11 августа наши войска продолжали бой с противником на Сольдыском, Смоленском, Белозерковском и Уманском направлениях.

Наша авиация продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника, атаковывала его авиацию на аэродромах, а также бомбила крупнейший железнодорожный мост Черноводы на реке Дунай и корабли противника в Констанце. Мост разрушен.

За 10 августа уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа сбито не 5 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 6 самолетов.

На днях 60—70 немецко-финских самолетов пытались совершить массовый налет на район Мурманска. Отряды вражеских самолетов встретила наша истребительная авиация. Завязался крупный воздушный бой. Наши летчики первым же стремительным и мощным ударом расстроили боевой порядок противника. Немецко-финские самолеты потеряли общее управление и рассыпались небольшими группами. Началось истребление отдельных самолетов и групп фашистских бомбардировщиков.

Одна шестерка немецких бомбардировщиков, увидев сильный натиск наших летчиков, пыталась выйти из боя. Она быстро снизилась к земле и начала ударять на юго-запад. Наперерез немцам бросилось звено наших истребителей. Два фашистских бомбардировщика, заметив, что на них стремительно летят советские машины, начали еще больше снижаться к земле. Один из фашистов не рассчитал и врезался в землю на высоте К. Раздался сильный взрыв. Второй немецкий самолет получил повреждение и быстро уменьшил скорость. Советские летчики настигли его и подстрелили.

На высоте 5 тысяч метров одно звено советских самолетов рассеяло девятку вражеских бомбардировщиков и окружило 4 из них. В течение нескольких минут враги яростно отстреливались, падали вниз, вновь набирали высоту, но уйти из кольца советских самолетов не смогли. Наши летчики всюду настигали их. Два фашистских самолета, пронзенные пулями, загорелись и гигантскими факелами рухнули на землю. Два других вражеских бомбардировщика были сильно повреждены.

Ожесточенный воздушный бой разыгрался над деревней М. между семью немецкими „Хейнкелями“ и 9-ю советскими истребителями. Наши летчики ударили в лоб фашистским самолетам. Не выдержав прямой атаки, немцы разделились на две группы. Одна повернула назад, другая решила набрать высоту и продолжать полет в район Мурманска. В догонку первой группе бросились три советских самолета, настигли ее и сбили

два фашистских самолета. Вторая группа немецких самолетов была атакована на высоте 4.500—5.000 метров. Наши самолеты на этой высоте оказались более маневренными, чем немецкие. Потеряв три „Хейнкеля“, немцы повернули и ушли в сторону Финляндии.

Попытка крупнейшего за время войны налета немецко-финских самолетов на район Мурманска скальдално провалилась. В тридцать первый раз советские истребители и зенитчики этого района победили немецких и финских летчиков, не дав им возможности сбросить бомбы на важные объекты. Во время этого боя наши истребители сбили в воздухе 13 немецко-финских бомбардировщиков. Три вражеских самолета подбила зенитная артиллерия. Советская авиация потеряла один самолет. В два наших истребителя попали осколки вражеских снарядов, но они были отремонтированы и через некоторое время вновь поднялись в воздух. Наши самолеты, взяв с самого начала боя инициативу в свои руки, не выпускали ее до полного разгрома немцев.

Разведчик эскадрона тов. Матвеев обнаружил на опушке леса два фашистских самолета, готовившихся к ночному полету. Отважный красноармеец подполз к стволу сена, маскировавшему небольшую ремонтную мастерскую, подожог его и, прикрываясь густым дымом, вывел из строя оба самолета, забросав их ручными гранатами. Пока фашисты растаскивали сено, спасая походную мастерскую, тов. Матвеев метким огнем своего автомата уничтожил пять фашистских летчиков.

Советские артиллеристы и зенитчики с каждым днем увеличивают меткость огня своих орудий. На орудие сержанта Муханова попали десять фашистских танков. Первыми выстрелами тов. Муханов подбил и зажег три вражеских машины, остальные повернули обратно. За три дня боев тов. Муханов огнем своего орудия уничтожил около 100 фашистских солдат и офицеров.

Зенитчики батареи лейтенанта Галина сбили за время военных действий 8 фашистских бомбардировщиков и 3 истребителя. Недавно в районе расположения батареи появились вражеские самолеты, пытавшиеся атаковать наши войска. В этом бою батарея тов. Галина сбила четыре фашистских самолета. Метким зенитчикам помогают снайперы-красноармейцы. На днях звено „Мессершмиттов“ попыталось атаковать с бреющего полета под-

разделение лейтенанта Никитинского. Снайпер старшина Малышев меткими выстрелами из винтовки сбил один вражеский истребитель, остальные самолеты скрылись.

В районах Западной Белоруссии, захваченных немецко-фашистскими войсками, с каждым днем все шире разрастается партизанское движение. Севернее города Молодечно Вилейской области действует партизанский отряд железнодорожных рабочих под командованием машиниста тов. З. На линии Молодечно—Вилейка бойцы этого отряда пустили под откос большую немецкую мотодрезину. В результате крушения погибли 10 немецких штабных офицеров и 12 солдат охраны. Партизаны захватили 2 ручных пулемета, 10 автоматов и пистолеты.

В лесу у местечка Ж., скрываясь от советских самолетов, замаскировался большой обоз противника. За продвижением обоза два дня следили бойцы партизанского отряда под командованием тов. Ю. Разведчики несколько раз обстреливали обоз, пытаясь заманить охрану его в лес, но немцы от обоза не отходили. Когда фашистский обоз остановился, партизаны подожгли лес впереди обоза и открыли огонь из пулеметов. Среди немцев началась паника. Взбесившиеся лошади ломали повозки и давили людей. Фашистские солдаты побежали, бросив в лесу 42 автомашины и 32 повозки с продовольствием, инженерным оборудованием и 3 радиостанциями. На поле боя партизаны насчитали 37 трупов немецких солдат.

Недалеко от города Гродно Белостокской области партизанский отряд под командованием лесничего тов. К. обстрелял на реке Неман моторную лодку. Лодка пошла ко дну. Погибло 10 немецких солдат. Вблизи села М. партизаны поздно вечером заметили три больших плота, на которых фашисты переправлялись через реку шесть легких орудий. На плотах находилось 24 германских артиллериста. Подпустив немцев к берегу, партизаны открыли пулеметный и ружейный огонь. Восемь фашистов были убиты и ранены, остальные спрыгнули с плотов и попытались на противоположный берег. Сняв с пушек замки, партизаны столкнули орудия в воду на середину реки.

Быстро и организованно убирает колхозное крестьянство богатый урожай. На 12—15 дней раньше, чем в прошлом году, завершили уборку колхозы Крымской АССР и Адыгейской автономной области.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 10 на 11 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина. Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине вспыхнули

большие пожары и наблюдались серьезные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, за исключением одного самолета, который разбивается.

Коллектив работающих цеха № 1 завода ДРО, как никогда, сплотился вокруг большевистской партии, советского правительства и вождя народов товарища Сталина. Его единое стремление—делать свое дело лучше, дать продукции больше, чтобы героическую Красную Армию обеспечить всем необходимым.

Все в цехе работают с удвоенной, утроенной энергией. Хорошие результаты цех дал за июль, программа им выполнена на 105,7 процента.

Рядовые рабочие, которые и до войны трудились по-стахановски, сейчас, в дни отечественной войны, работают самоотверженно. Задачи обороны они ставят выше всего. Все у них подчинено единой цели—дать больше продукции для разгрома ненавистного врага.

В смене мастера Еремина фрезеровщик тов. Макаров И. И. выполнил июльскую программу на 200 процентов, карусельщик тов. Гришин—на 234 процента, строгальщик тов. Шипкин—на 294 процента, в смене мастера Паршина карусельщик тов. Крылов В. Н. выполнил план на 310 процентов, фрезеровщик тов. Монахов М. М.—на 235 проц.; в смене мастера Кошнова сверловщица тов. Чеснова А.—на 254 процента.

Во втором пролете (мастер тов. Чмызов) карусельщик тов. Капитанов выполнил программу на 220

процентов, Романов И. С.—на 252 процента, Климаков М. Т.—на 237 процентов, Кочетов—на 215 процентов, расточники тов. Шейкин—на 252 процента, тов. Лобазов—на 221 процент.

В третьем пролете (мастер тов. Гяляревский) токарь тов. Назаров Н. Н. выполнил июльскую программу на 255 процентов, Аладаньев—на 320 процентов, Атеева К.—на 267 процентов, Демкин—на 213 процентов.

В смене мастера Шилина токарь Роганов выполнил программу на 263 процента, Косолапов—на 225 процентов, Шатков—на 266 процентов, Кошков—на 274 процента, Андрианов—на 314 процентов, слесарь Баранов И. С.—на 525 процентов, Атеев М. М.—на 395 процентов.

В смене мастера Роганкова В. М. слесарь Кузнецов Ф. И. выполнил программу на 288 процентов, Уткин—на 238 процентов, Кубышкин—на 225 процентов, Мотмосков—на 215 процентов.

Успешное выполнение июльской программы говорит о том, что цех и в дальнейшем с easeм бы трудностями ни столкнулся, сумеет выйти с выполнением и перевыполнением производственной программы.

Коллектив цеха к этому хорошо подготовлен.

Старший экономист цеха № 1 завода ДРО
ПОЛЯНСКИЙ.

Даем продукцию необходимую стране

Осознав свою задачу в дни отечественной войны чугунолитейщики металлургического завода проявляют подлинный энтузиазм. Работая без перебоев, коллектив цеха быстро осваивает новые виды литья, не задерживая работу основных цехов завода. Особенно хорошо работают формовщики изложниц гг. Крылов, Белов, Гущин и Мясников. Несмотря на то, что формы были даны новые, они освоили их с первого раза.

В. С. Пантелеев—старый кадровик, работает бригадиром формовки сложных крупных деталей, имеет хорошие количественные и качественные показатели работы. За период войны бригада тов. Пантелеева не имеет ни одного процента брака.

Хорошо работает бригада тов. Куликовой. Изготавливая стержни, она обеспечивает ими своевременно всю формовку.

Старый кадровый формовщик тов. Курицын работает с бригадой молодежи, которая целиком обеспечивает железнодородный транспорт колodками, буксами и подшипниками.

Меднолитейная мастерская, где бригадиром формовщик тов. Слесарев А. С., перешла работать на высококачественные чугуны, которые являются заменителями бронзы. Расход бронзового литья сократился на 75 процентов.

С 6 августа мастера цеха, в целях максимальной загрузки рабочего дня, стали работать сокращенным штатом. Сокращена должность плавильного мастера и бригадира по земледелию. Это мероприятие даст экономию в средствах и возлагает большую ответственность на мастеров.

Несмотря на отсутствие в июле высококачественного топлива, чугунолитейщики производственную программу выполнили на 106 процентов. В июле цеху было дано особое задание, которое нужно было выполнить быстро. Дело задерживалось в механической мастерской, которая должна была предварительно обработать опоки. По моему предложению было проведено рационализаторское мероприятие, которое позволило обойтись без механической обработки. Это ускорило выполнение заказа и сэкономило государству 620 часов, а в год даст экономии 12 тысяч рублей.

Сейчас подано рационализаторское предложение рабочим формовщиком тов. Масловым, которое тоже связано с выполнением особых заказов. На днях это предложение будет в виде опыта проводиться на практике.

Начальник
чугунолитейного цеха
металлургического завода
Г. ЗАНИН.

В фонд обороны

11 августа на общем собрании посвященной организации фонда обороны страны, коллектив сотрудников конторы Райпотребсоюза принял следующее решение: «Приветствуем инициативу передовых коллективов рабочих нашей страны в создании фонда обороны и в свою очередь обязуемся вносить в этот фонд свой однодневный заработок ежемесячно до полной победы над врагом. Кроме того, срок уплаты взносов по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) обратим с 10 до 7 месяцев».

Многие патриоты из коллектива сотрудников конторы Райпотребсоюза в дополнение к принятому собранием решению вносят в фонд обороны страны облигации Государственных займов. Тов. Филимонов внес облигаций на 1000 рублей, тов. Личнова — на 300 рублей, тов. Спиринов — на 200 рублей, тов. Вознесенский — на 50 рублей. Тт. Иванов, Личнова, Неган, Смирнова, Стрельцова, Спиринов, Короткова, Вознесенский, Кочетова перечисляют в фонд обороны суммы своей подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) — всего на сумму 3390 рублей.

СТРЕЛЬЦОВА.

Желая помочь в укреплении оборонной мощи нашей любимой Родины в борьбе с озверевшим врагом, — пишет пенсионерка тов. Стасевич Анна Кузьминична, — я вношу в фонд обороны страны свои облигации Государственных займов на сумму 85 рублей. Пусть и мой небольшой вклад послужит общему делу — разгрому фашистов. Домохозяйка Ольга Васильевна Стасевич внесла в фонд обороны страны облигаций Государственных займов на 150 рублей.

Многие трудящиеся города обращаются в сберегательные кассы

Полностью уплатили взносы за заем

Домохозяйки, проживающие в 5 квартале, тт. Лохина Т. А., Шляпина, Рабушева, Лебедева Н. Н., Рыдаева, Крашенинникова, Лашманова полностью оплатили сумму своей подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и получили облигации. Из 33 подписавшихся на заем домохозяйек этого квартала только трое не оплатили свою подписку. Надо им брать пример с передовых домохозяйек.

Уполномоченная
А. ЗУБОВА.

Дружинницы

Из молодых девушек-комсомолок, связывает одно желание: быть полезным Родине, оказать помощь бойцу Красной Армии.

Это желание объединило комсомольцев из различных организаций города: из Лесоторфуправления и металлургического завода, из детсадов и Горздрава, из горсовета и горкома ВЛКСМ. Оно привело в Дом обороны и домохозяйку Л. М. Войцеленок.

Отдавая все свои знания, прилагая все умение, талантливый инструктор тов. Войцеленок подго-

товила 37 дружинниц на „отлично“ и „хорошо“.

Тренировочные учения показали, что дружинницы умело ориентируются в любой обстановке, ловко оказывают первую помощь пострадавшему, очень хорошо накладывают повязки. Сейчас они проходят военное дело, готовятся работать в фронтовых условиях. Инженер Левченко, бухгалтер Сумина, счетоводы Малькова, Косолапова, Ябрикова, руководители детсадов Долотова, Глухова, Губаревич и другие славные деловые девушки — новый отряд боевых подруг.

Сотрудник райвоенкомата тов. Панов С. И. внес в фонд обороны 5 облигаций займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на сумму 500 рублей и вызывает последовать его примеру всех работников райвоенкомата.

Гражданин города Выксы Ечин М. Е. представил в райберкассах сторублевую облигацию займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года), на которую по последнему тиражу пал выигрыш в 3 тысячи рублей. Облигация послана в Центральное управление Госкредита на экспертизу.

Товарищ Ечин изъявил желание отчислить из выигрыша 500 рублей в фонд обороны страны.

От профсоюза работников треста „Водосвет“ поступило облигаций в фонд обороны страны на 3521 рубль.

От школьной работницы Гатиловой С. И. — на 200 рублей, от тов. Чаулина С. — на 500 рублей.

М. Б.

Домохозяйки с. Вили тт. Котровская М. Д., Кочеткова Ф., Киселева Н., Зиминая Е., Зиминая Н., Кузякина Т., Хахарева А., Миряков Ф., Чепурова А. полностью уплатили взносы по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и получили облигации.

Уполномоченная
КОТРОВСКАЯ.

Не считаясь со временем

Рабочий день в колхозах Сноведского сельсовета начинается с утренней зари, а кончается после того, как на западе угасают последние отблески солнечного заката. Поэтому нормы выработки, установленные из расчета 8—10 часовой работы, значительно перевыполняются, и уборка урожая проходит в сжатые сроки.

Сельскохозяйственная артель „Красный Октябрь“ уже закончила жнитво озимой ржи, заскирдовала ее и приступила к обмолоту. Члены этой артели заявляют о том, что они будут работать по-военному до полной победы над извергами фашизма, а чтобы максимально приблизить день и час этой победы, они первым и лучшим зерном нового урожая выполняют свои обязательства перед государством.

В колхозе имени 8 марта колхозницы М. Н. Горбачева, Е. Г. Пышенина, Е. Н. Кочешева и другие ежедневно выполняют на жнитве по полторы нормы.

Большую заботу проявляют колхозники о заготовке кормов для общественного и личного скота. Каждый клочок травы скашивают они на лугах и в полях артели. Энтузиастами в заготовке кормов являются Н. М. Богатов, С. М. Пужалов, П. С. Романов и другие. Они с первого дня сеноуборки перевыполняют нормы на косьбе и стогометании.

У колхозников Сноведского сельсовета хватит сил и энергии для того, чтобы также организованно и в сжатые сроки собрать урожай яровых культур, досрочно выколотить свои обязательства перед государством и заложить прочный фундамент для урожая будущего года.

Е. РИМЗОВ.

Работают по-военному

Электромастерская завода ДРО одновременно с другими участками перестроила свою работу на военный лад.

В первые же дни отечественной войны из мастерской ушло на фронт 6 кадровых рабочих. Проводив товарищей на фронт, коллектив мастерской обязался при меньшем количестве рабочих давать более высокую производительность труда. Это обязательство он выполняет с честью.

От качества и быстроты работы электромонтеров во многом зависит производительность цехов. Хорошо осознают это дежурные электрики тт. Прокопьев, Юнин, Безруков. Не давая простоя станкам, они на ходу исправляют поломки, проводят профилактическую работу, предупреждая поломки станков.

Электрослесарь тов. Прокопьев М. С. отдает все свои силы и способности производству. Он имеет высокие показатели как по количеству, так и по качеству выполняемой им работы.

Под его руководством ученик Чаулин А. успешно овладевает профессией электрослесаря.

Хорошее качество по ремонту моторов дает электрообмотчик тов. Коротчаев. Он хорошо изучил свое дело, имеет высокие показатели по выполнению норм.

Мастер электрощита
В. КРАСНОВ.

БЕСЕДА ВРАЧА

Как предупредить заболевание брюшным тифом

Брюшной тиф — опасная заразная болезнь. Человек заражается ею, когда в его кишечник попадают бактерии брюшного тифа (бактерии — мельчайшие живые существа, которые можно увидеть только при помощи специального прибора — микроскопа).

Тифозные бактерии попадают в тело человека с пищевыми продуктами и питьевой водой, зараженными этими бактериями. Через воздух бактерии тифа не передаются. Из рта бактерии попадают в кишечник, а оттуда проникают в кровь. Не видимых глазом тифозных бактерий можно также перенести на пищу, если не вымыть рук, придя из уборной.

Муши на своих лапках переносят бактерии с испражнений больного на пищу. Если нечистоты с испражнениями и мочой больного брюшным тифом просачиваются через почву к близлежащему источнику водоснабжения (колодец, пруд, река), то питьевая вода этого источника заражается бактериями брюшного тифа. Вода заражается и тогда, когда набирают ее ведром, принесенным из дома, где есть больной или выздоровевший от тифа.

Источником заражения брюшным тифом может быть также совершенно здоровый по виду человек, переболевший и выздоровевший от брюшного тифа. Иногда такой человек, не подозревая, продолжает носить в себе тифозную заразу и выделять ее с испражнениями и мочой.

Такие люди называются бактерионосителями. Безопасны для окружающих лишь те переболевшие брюшным тифом в моче и испражнениях которых при специальном исследовании не найдены бактерии брюшного тифа. Особенно важно такое исследование для работников общественного питания.

Больного брюшным тифом может лечить только врач. Заболевшего надо немедленно перевести в больницу. Там он будет обеспечен необходимым лечением и постоянным, тщательным уходом. Велье больного необходимо замачивать в растворе щелока, кипятить и затем стирать. Посуду больного надо кипятить в воде, а остатки его пищи выбрасывать.

Прежде чем вылить в общую уборную или выгребную яму мочу и испражнения больного, необходимо их обеззаразить (дезинфицировать) раствором хлорной или свежегашеной извести, карболовой кислоты или другим способом по указанию врача.

После отправки больного в больницу, помещение, где он лежал, необходимо обеззаразить — по указанию врача смочить пол, мебель и нижнюю часть стен обеззараживающим (дезинфицирующим) составом.

Надо твердо помнить, что **чистота и культурные навыки в быту — основные средства борьбы с брюшным тифом.**

Надо воспитать в себе привычку **перед каждой едой** и дома, и в столовой **мыть руки**, хорошо мылая их и тщательно ополаскивая водой. **Посуду**, в которой хранятся пищевые продукты (особенно молоко), тарелки, ложки и прочее надо тщательно мыть кипятком.

Сырые овощи и фрукты также следует несколько раз промывать кипяченой водой. **Молоко**, купленное у неизвестных людей, необходимо **кипятить**, чтобы погибли бактерии, которые в нем могут находиться. **Следует уничтожать мух — переносчиков заразы.** Хорошо действуют мухоловки, липкая бумага, пролапывающаяся в аптеках. Можно наливать в тарелки раствор формалина, от которого мухи гибнут (одна чайная ложка на стакан воды).

Чтобы мухи не садились на пищу, нужно прятать ее в закрытые шкафы, прикрывать колпаками из кисеи или густой проволочной сетки. Очень важно держать в чистоте уборные и мусорные ящики и заливать их известковым молоком, а еще лучше раствором черной карболовой кислоты (по одному килограмму карболовой кислоты и зеленого мыла на ведро воды).

Огромное значение для предупреждения заболеваний брюшным тифом имеет охрана источников водоснабжения.

Там, где нет водопроводов необходимо правильно устраивать колодцы, чтобы не допустить заражения тифозными бактериями. Колодец должен находиться в отдалении от нечистот и свалочных мест. Надо, чтобы сруб колодца был плотно сколочен и выдавался над землей примерно на метр. Колодец должен иметь плотную крышку или навес и вокруг — скат для стока воды. Каждый колодец необходимо обеспечить общественным ведром или бадьей.

Нельзя сваливать мусор, стирать белье и купать скот около мест забора воды. Воду для питья следует кипятить, так как при кипячении бактерии брюшного тифа погибают.

Хорошим средством для предупреждения заболевания тифом служат предохранительные прививки. Сущность их заключается в том, что здоровому человеку три раза вводят под кожу убитые тифозные бактерии. Заболеть тифом от прививки нельзя, потому что вводят убитые бактерии. В то же время наш организм после введения убитых бактерий вырабатывает противоядие против тифа и предохраняет себя от заболевания на один год. В редких случаях, несмотря на прививку, люди все же заболевают тифом, но болезнь у них протекает гораздо легче, чем у непривитых. Поэтому **никто не должен уклоняться от прививок.**

В борьбе с заразными болезнями, в том числе и с брюшным тифом, в нашей социалистической стране имеются большие достижения. Сравнительно с царской Россией заболеваемость населения резко уменьшилась.

Однако успокаиваться на достигнутом нельзя. Тиф надо полностью ликвидировать. Санитарные комиссии и общественные санитарные уполномоченные должны всемерно помогать органам здравоохранения, разъясняя трудящимся, как они должны себя вести и какие меры принимать, чтобы не распространялись заболевания брюшным тифом.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.